這是一份促進華人佈道會大家庭內消息傳遞、積極參與和和諧合一的刊物。

主任牧師的話:

今年教會主題: 啟航新世代



» 陳德修牧師

大年初開始爆贺的 新冠肺炎疫情, ← 年初開始爆發的 改變了我們的生活模

,無論工作、上課、以致崇拜 聚會都受影響。但這個疫症,也 為一些行業帶來商機,網購、線 上平台、個人防護裝備生產等都 因此受惠。不知不覺間,一個新 世代悄然來臨。

Journey Ahead

啟航新世代

影響。我們教會自去年3月15日開 始,將所有聚會改到線上舉行。 很多會眾,尤其是長者,都不習 慣,很難適應這種新常態。但這 也提醒我們互聯網和媒體具備的 價值,以及在疫情中彼此關顧的 重要性。

除繼續面對疫情外,我們在今年 6月底前便要遷出夏利臣街249號 的樓宇,到時地方的運用將有很 同樣地,教會活動也受到很大 多改動。有見及此,教牧同工和

長老會決定以「啟航新世代」為 今年的教會主題。在這個新世代 中,我們以往習慣的事奉模式, 包括聚會、地方運用、探訪、佈 道、社關、差傳事工等或多或少 都有所改變。在這種新環境下, 就讓我們藉著主的恩典,勇往前 行,並以創新和彈性,善用媒體 和科技,接受改變,鞏固我們 的教導、關顧、禱告、和外展事 工,讓更多人成為基督的精兵。

我的按牧禮



»朱啓邦牧師 (華埠英文堂)

我在波士頓華人佈 道會不經不覺已

超過二十年,無數次進入夏利臣 街249號的禮堂。 不論參加聚會, 舉行會議,洗禮,抑或在步上光 明路漫長的一天後睡在長椅上, 又或者是等候冬季青少年營之後 的學生接送,我在這裡都有很多 珍貴的回憶,但上帝還給予我多 一份經歷。那天我戴著口罩坐在 幾乎空無一人的禮堂,被按立為 牧師。我在這裡開始我的事工, 現時又在同一地方被按立,覺得

很配合。再次進入這個禮堂,我 很感恩祂常與我同在。

如果在小時候告訴我,有一天我 會當牧師,我絕不會相信。與上 帝隔絕的話,我會過著魯莽和自 私的生活。但是祂小心翼翼地磨 平我的銳角,塑造我的個性,為 我人生的這一頁做好準備。毫無 疑問,祂將繼續陶造我。

典禮已經結束, 但那刻對我的影響 仍然持續。我很感 謝出席和在視頻觀 禮的嘉賓。我感謝 陳德修牧師送贈的 玫瑰花和給我的信 息,亦感謝林建宏 牧師與大家分享我 兒時的經歷,以及對我的期望和 鼓勵說話。

我被稱呼為「牧師」時,感覺 就像穿上新衣一樣不太習慣,覺 得稱呼其他人為牧師較為自然, 但我知道自己需要習慣被這樣稱 呼。只有在經歷敬畏上帝和磨練 後,我便會習慣這稱號,而我相 信神已為我預備。



沽 期 預 告

3月			5月	
14	夏令時間開始	(撥快一小時)	6	全國祈禱日
19-21 > 2	26-28	社會責任年會	9	母親節主日
4月			31	國殤日 - 教會辦公室放假
2		受苦節晚崇拜	6月	
4		復活節主日	13	59週年堂慶主日
			20	父親節主日

日総

今年教會主題: 啟航新世代	
我的按牧禮	
悼念榮休牧師馮雅各	2
回應全球需要	4
聖誕禮物鞋盒	4
司提反事工就職典禮學員感言	!
書書的喜樂	

悼念榮休牧師馮雅 各

» 馮牧師家人 供稿

── 零二一年一月二十二日星期 ──五,馮雅各──忠心的丈夫、 敬愛的父親、祖父及曾祖父,年88歲 息勞歸主。

馮牧師一九三二年八月十三日出生 於香港。父親是馮品權,母親是馮黃 寶石。馮牧師在基督教家庭長大,從 小就認識神。中學之後在伯特利神學 院就讀,隨即開始他的事奉。一九五 七年他回應呼召移居新加坡開拓宣教 事工。他任教於新加坡神學院,在那 裏遇見未來的妻子李月枝。他倆在一 九五九年七月十五日結婚。之後育養 了兩名子女敬道和碧瑜。 馮牧師一生在不同的洲域及堂會作屬靈領袖。他早年在新加坡開始教會植堂。此後的三十五年在三間教會作主任牧師一新加坡懷恩堂、加州沙加緬度華人自立福音堂及麻州波士頓華人佈道會。馮牧師牧養的教會都專注於普世宣教,鼓勵會眾歇力支持宣教士及強調本地教會培育領袖和門徒訓練。他2000年在華人佈道會退休後成為教會的榮休牧師直至離世。

眾所周知,馮牧師是一位既善良又 慷慨且幽默的人,他一生致力於關懷 他人。他喜歡在餐桌上與朋友分享, 亦開放居所給訪客及不時的邀請海外 學生與家人分享假日大餐。他喜歡亞 洲美食(尤其是壽司),但更喜歡音 樂及閱讀。

馮牧師心愛的妻子李月枝與孫女恩 霖,和他弟弟約翰已先逝。遺下兒子 敬道(妻子文琬),女兒碧瑜(丈夫



李永裕博士),孫兒女功偉(妻子 Ashlee),功輝,功榮和恩盈,曾孫 美瑩和勁安,和侄女若詩,若冰(丈 夫何展明),若琪(丈夫郭家淇)。









馮雅各牧師於一九七九年到達波士頓,参加六月三十日舉行的新堂獻堂禮(照片1),然後隨即出任為波士頓華人佈道會第二任主任牧師,牧養華人佈道會二十一年之久,直至2000年退休。馮牧師跟譚雅各牧師和陳卓明牧師一起事奉,三位主任牧師帶領華人佈道會走過許多的歲月。他們一起參加銀禧紀念晚宴(照片2)和40週年堂慶戶外崇拜及晚宴(照片3和4)。













馮雅各牧師和馮李月枝師母於1979年從加州來到波士頓。在馮牧師在任主任牧師和榮休牧師期間,他見證了許多華人佈道會的 里程碑: 2) 1984年陳卓明牧師被按立為牧師 3) 1986年銀禧紀念崇拜 4) 1992年237辦公樓動工儀式 5) 2000年陳卓明牧師接 任成為第三任主任牧師 6) 2002年首個長老就職典禮







馮雅各牧師退休後仍活躍於教會,經常出席教堂活動,與不同年齡的弟兄姊妹分享美食和歡笑。

社會責任閣

回應全球需要



» 梁思雋 (華埠粵語三堂)

波士頓市政府開展了 一個名爲《想像波

士頓2030》的計劃,是市政府過去50 年來,第一次就波士頓未來發展制訂 的方向與計劃,並在訪問了15000多 位居民,及作出詳盡的資料搜集後所 擬定的一個發展框架,目的是為保育 及提升波士頓這城市。若果你有機會 參閱,就會發現當中經常提及氣候變 化這課題。在這報告所列出的五大目 標中,其中之一就是要提倡一個健康 的環境,並為氣候變化作出準備。而 報告裡有關氣候變化的內容,主要針 對極端氣候,溫度和海平面上升對這 城市造成的影響,同時列出在考慮中 的應變措施。報告中指出,按現時估 計到了2070年,每年將有33天氣溫高 達華氏100度以上,而波士頓市有18% 土地會因更瀕密和強勁的暴風雨,以 及上升的海平面而出現嚴重水浸。

我們身處這國家擁有全球最大的經濟體系、最豐富的人力和物力,也掌握著最尖端的科技和知識,我們正動用這一切資源去面對氣候轉變這挑

戰,冒求減低這危機帶來的衝擊。但 這世界有很多國家和地區是沒有我們 能享有的資源,他們也同樣面對氣候 變化這危機,因著這危機造成的農作 物减產,很多貧窮地區人民的生存正 蒙受威脅。聯合國在2017發表了一份 研究,題目是「氣候轉變與社會不平 等」,當中的數據指出,氣候變化對 貧窮人造成的經濟損失,按比例是高 收入階層的二十倍以上!氣候變化已 經由環境問題演變成一個社會問題, 是一件那位看顧孤兒寡婦的神正所關 注的事情。我們作為基督徒應如何面 對這些挑戰?我們是否積極參與這全 球人類需共同合作解決的問題、同舟 共濟渡過這難關呢?

今年的社會責任年會正想與大家一同探討氣候變化的議題,主題是「綠色的恩典:藉保護環境傳送基督的愛」,盼望在年會中神會向我們眾人說話,引領我們用行動回應這全球的需要,見證基督徒對全球危機的關注,並盡上一分力,讓人更認識主基督的愛。

我們很高興能歡迎三位了不起的講 員到今年的年會。他們是Ben Lowe牧 師,戴沛權博士和任志強博士。

Ben牧師是「青年福音派支持氣候 行動會」的創辦人之一;現時他是此 機構的顧問。他也有在其他不同關注氣候變化的基督教機構事奉。Ben 是惠頓大學的畢業生,而他也寫了數本書刊,包括「綠色革命:齊心協力關懷神的創造」和「做事不放棄:在一個難以改變的世界中持續社會責任的行為」。Ben是於基督教宣道會按立的傳道,而他現時於佛羅里達大學攻讀博士學位。

戴博士現在是香港中文大學地球系統科學課程副教授。他現時的研究包括空氣污染、氣候變化和生態惡化,並且能夠更了解大氣化學、氣候和生物圈過程的相互作用。他在麻省理工學院獲得了環境工程科學學士學位,並在哈佛大學獲得了環境科學與工程博士學位。

任博士現在是香港中文大學崇基學院神學院客席助理教授及「時代論壇」的社長。他也是中文大學基督教研究中心副研究員和香港基督教協進會生態關懷諮詢小組成員。他的學術研究範圍包括媒體文化的宗教與神學意涵、社會及政經脈絡和食物神學等意、他在蘇格蘭愛丁堡大學獲得哲學博士,並在美國哥頓康維神學院獲得神學碩士。

年會將會在三月的後兩個週末舉行 (3/19-21和3/26-28),希望大家能抽 空參加。

聖誕禮物鞋盒



» Amy Lin (華埠英文堂)

妹Rebecca Chin回 想她和家人在牛頓

堂英語家庭團契一起包裝聖誕節兒童 禮物鞋盒的日子——甜美的聖誕音樂 和溫馨的節日氣氛瀰漫著整個房間, 參與的人都輪流分享他們帶來的禮 物。每一個包裝好的禮物鞋盒都承載 了一份祈盼,希望收到這些禮物的孩 子們能夠聽到那大好的信息,並且認 識這一位愛他們的神。

聖誕兒童行動是撒瑪利亞救援會一年一度的活動,希望以實際行動向世

界各地需要幫助的兒童展示神的愛,並與當地的社區教會合作,分享耶穌基督的福音。十五年來,撒瑪利亞救援會已經向150多個國家的1.78億個兒童送贈了禮物鞋盒。今年波士頓華人佈道會仍然有機會參與這個有意義的活動。

儘管今年全球疫情大流行,我們的 小組仍然找到方法來參與今年的聖誕 節兒童禮物鞋盒行動。因著科技的發

達,我們透過zoom 與更多人互相分 更多人互日的與 事和聖誕氣氣盒的 時候心情,在記 裏尋找童年時收到 禮物的感受。我們將自己當作是五至 九歲的女孩,然後分享在這個年紀收 到這些禮物時的興奮。我們的盒子裏 有各種各樣的東西,包括毛公仔,卡 通拼圖,牙線和筆記本。我們一起禱 告,寫問候卡,並裝飾鞋盒,期望收到 這些禮物鞋盒的孩子和他們的家人, 能真正感受到神對他們實在的愛。我 們為着能夠在聖誕節裏有機會服侍他 人而感恩。



司提反事工就職典禮學員感言



» 田民族 (華埠粵語二堂)

一 零 一 一 年 退 休
— 後 , 人 生 換 了 跑

道。開始了探訪的工作,包括 到養老院和兒童愛滋中心等。一 直以爲自己做得不錯,滿有成就 感。但其實我並不知道所探訪和 關懷的對象,真正所需要的是甚 麼?

二零一九年底一個清晨,我在靈修經文讀到羅馬書12章15節:「與喜樂的人要同樂,與哀哭的人要同哭」。我深受這經文感動,並因而蒙主耶穌呼召,參與了司

提反事工。祂告知"跟隨我",我會使你的心感受到受苦之人的需要,此話深深的澆灌在我內心。

意想不到

疫情改變了所有人的常態,無論對生活、工作、家庭、健康及情緒等方面,均造成不同程度的影響或破壞,甚至因而令人變得孤獨和沮喪。

人算不如天算,經常想著自己是個幸運兒,以爲70歲前能完成課程,惟因疫情影響而要70歲後才能畢業,比任何課程的時間都長。

我感謝及珍惜教會賜予的機會, 盼望能與主同行,憑信心在事奉 探訪旅程中,和團隊的弟兄姐妹 去愛人,如祂愛我們一樣。願主 幫助。





司提反培訓在疫情下上課。學員和老師都帶口罩並維持六呎社交距離。





靠著神的恩典,培訓課程在2020年11月7日順利完成。學員和老師滿心歡欣!(□罩內藏微笑!) 2020年11月14日差遣禮,四位學員正式成為司提反同工。

畫畫的喜樂

» 巴桑卓瑪

(牛頓國語堂)

年半前我承受很 大的壓力。有一

天,我感到失去平安和喜樂,我 開始禱告。詩篇43篇5節出現我眼 前:「我的心哪,你為何憂悶?

為何在我裏面煩躁?應當仰望 神,因我還要稱讚他。他是我臉 上的光榮,是我的神。」

我忽然在日程誌上畫了一個可 愛的小笑臉。從那天開始,我們 的主啟發了我對繪畫的熱誠。因 我從未上過任何繪畫的課,我從 不知道我有從神而來對美術的天 份。我很激動,也很感恩神賜予 我這自學的技巧。

在我畫的畫中,一些油畫是聖 靈親自啟發我。看到自己的畫作 時,我感到非常驚訝,因為我從 未想過我會繪畫。這好習慣給我 帶來平安,喜樂和滿足,我知道 這是神奇異的恩典。在全能,仁 慈和滿有能力的上帝面前,我只 有感恩。

感謝神!因衪是道路,真光與真

































陳德修牧師就任主任牧師授職禮於十月十八日在牛頓堂舉行,同步在線上直播。















波士頓華人佈道通訊是我們教會的季刊。我們期待收到你的消息!如有興趣協助出版(撰寫、翻譯、編輯),請聯絡黃靈美,電郵:lingmeiwong@gmail.com。

假如你有一些見證可以成為波士頓 華人佈道會成員之祝福,或你有一 些教會及事工的近照想同大家分 享,或有問題和意見,請聯絡黃靈 美。如有需要,我們保留權利修改 來寫。

在網上瀏覽 www.bcec.net

執行編輯 黃靈美

英文編輯翻譯陳安榮何明中文編輯阮方景雲李漢華林陳玉玲版面設計黃翰欣賴劉殷樂







洗禮:1-3) 國語(9/19) 4-7) 粵語(9/20) 8-10) 英語(9/20)